韩国第21届总统选举3日举

李在明当地时间4日凌晨1时

记者获悉,截至当地时间6月4

6月3日晚,工作人员在韩国首尔一

如何处理韩朝关系

政策时表示,将推进恢复韩国与朝鲜军事

热线等沟通渠道,互相停止诱发紧张的行

与无核和平。对朝政策不能成为政治工

具,应该只着眼于朝鲜半岛的和平与统一。

李在明

城南市市长和京畿道知事。2022年,李在

明当选共同民主党党首,并于2024年高票连任。2022年3月,李在明作为共同民主

党候选人参加第20届总统选举,以微弱劣

人工智能等新兴产业,同时激发家庭和小微

企业活力,实现公平经济;外交方面,他主张

开展以本国利益为中心的"实用外交",扩大

记者 陆睿 黄昕欣 姬新龙 总台记者

韩国外交的领域并实现外交多元化等。

李在明在竞选活动中承诺将大力发展

据新华社、央视新闻客户端(新华社

1964年出生于庆尚北道,曾任京畿道

为,推进互惠的南北对话和交流合作。

李在明5月26日发表自己的外交安保

李在明说,将追求朝鲜半岛局势缓和

新华社发(全休相 摄)

处计票站计票。

新闻延伸

新闻人物

势败给尹锡悦

张昀)

行。韩国KBS电视台、MBC电视台、

SBS 电视台、韩联社等多家媒体3日

深夜都表示,李在明当选韩国总统

12分来到汝矣岛国会前发表讲话,

对国民表示感谢。他向支持者说:

"计票还在进行。如果能当选,将向

日凌晨2时30分,韩国第21届总统

大选开票率已达94%,共同民主党总

统候选人李在明以48.8%的得票率

国民的伟大决定致敬。"

确定当选韩国第21届总统。

"已成定局"。



6月2日,韩国共同民主党候选人李在明在首尔参加竞选活动

新华社记者 姚琪琳 摄

韩国第21届总统选举投票结束 **李在明当选韩国总统**

李在明发表讲话: **拼经济保民生**

第21届韩国总统选举共同民主党候选 人李在明4日凌晨就预计的胜选结果发表 讲话,表示将努力履职,复苏经济、恢复民 生,同时寻求韩朝对话。

3日深夜,多家韩国媒体都表示,李在明 当选总统"已成定局"。李在明当地时间4 日凌晨1时12分来到汝矣岛国会前发表讲话,对国民表示感谢。他说,要团结国民,当 前最明确的任务是复苏经济、恢复民生。

另据韩联社报道,李在明决定提名同党 最高委员会委员金民锡为新一届政府国务 总理。

当天韩国全国共设立了14295个投票站,注册选民人数约4439万。投票站开放

时间为当地时间6时至20时,投票结束后立即开始计票。韩国中央选举管理委员会预计,本届总统选举计票工作将在当地时间4日早6时左右结束。

为鼓励3日当天因故无法投票的选民提前投票,本届总统选举于5月29日至30日进行"提前投票",逾1500万名选民参与。海外韩国公民于5月20日至25日完成投票。

据韩国中央选举管理委员会6月3日晚通报,第21届韩国总统大选的最终投票率为79.4%,创下了自1997年以来韩国总统大选的最高投票率。

新任总统无交接期 预计4日就职

本届总统选举是韩国自1987年宪政改 革以来第二次在总统缺位情况下选举总 统。当选总统将无交接期,4日立即就职。

韩联社此前报道,韩国中央选举管理委员会4日7时至9时之间召开全体会议,正式批准选举结果。

据韩国媒体报道,由于本届选举在总统 缺位的情况下举行,所以总统换届不走工作 交接程序,新总统将直接上任。韩国行政安 全部正筹备4日在国会举行的总统就职仪 式,预计仪式将以就职宣誓为主要内容从简 举行。

当地时间6月3日晚,韩国改革新党候选人李俊锡宣布败选。年仅40岁的李俊锡曾任国民力量党党首,当时是韩国历史上最年轻的党首。

当地时间6月4日,韩国国民力量党总统候选人金文洙宣布败选,并向李在明表示

现场扫描



6月3日,韩国选民在首尔一处投票站 投票。 新华社记者 姚琪琳 摄

选民早早前来投票 希望解决经济问题

---直击韩国总统选举投票

在长达半年的政局混乱后,6月3日,韩 国迎来第21届总统选举正式投票。

记者在首尔市多个投票站外看到,从青年到老人,不同年龄的选民一早就陆续前来投票

投票站内安静肃穆,注册选民经过身份 核验后就领到选票,进入投票亭盖下投票 章,并将选票投入投票箱。

据首尔市阳川区木五洞第一投票站工作人员介绍,正式投票刚开始就有选民早早前来,9时至10时左右,前来投票的选民甚至排起长队。

投票结束后,不少选民站在投票站的标识前用手机拍下纪念照,还有青年选民举起 在手上盖下的投票章拍照留念。

上手上盖下的投票章扫照留念。 在这样一届于特殊时期提前举行的总 统选举中,"稳定经济"成为记者在投票站外 采访时听到的高频词。

当被问及对新总统与新政府的期待,无 论是青年还是老人,几乎所有受访选民都提 到经济问题

七旬老人黄英柭说,现在韩国面临着老龄化加剧、人口萎缩等诸多社会难题,但当务之急肯定是解决经济困境。特别是眼下美国政府发动的关税战对韩国出口形成严重威胁。物价飞涨的冲击比其他任何问题都致命,希望新总统能切实解决这些问题。

"我最关注的是青年就业问题,所以在 投票前重点关注了各个候选人在改善就业 方面的承诺。"青年选民李东窥说,希望经济 能够更加稳定。

▶美国:

根据美国中东问题特使史蒂文·威特科夫就伊核问题提出的新方案,美方允许伊方继续开展民用所需较低丰度的铀浓缩活动。

这一说法随即遭到美国总统特朗普的否认。特朗普2日在社交媒体平台发文称:"根据我们潜在的协议,我们不允许(伊朗开展)任何铀浓缩活动。"

▶伊朗:

围绕威特科夫的新提案,伊方指 责美方并未改变对伊铀浓缩活动的立 场,同时未就解除对伊制裁予以明确 说明,因而准备拒绝这项提案。

美国总统唐纳德·特朗普2日表示,不允许伊朗开展任何铀浓缩活动。同一天,伊朗外交官员透露,由于美方提出的伊核协议新方案未能回应伊方关切,且未就伊朗铀浓缩活动软化立场,伊方准备拒绝这一提案。

美国"收缩"立场

特朗普2日在社交媒体平台发文称:"根

特朗普:**不许开展铀浓缩活动** 伊朗:**准备拒绝美方新提案**

据我们潜在的协议,我们不允许(伊朗开展)任何铀浓缩活动。"

当天早些时候,美国阿克西奥斯新闻网援引知情人士说法报道,根据美国中东问题特使史蒂文·威特科夫就伊核问题提出的新方案,美方允许伊方继续开展民用所需较低丰度的铀浓缩活动,同时伊方必须关闭地下铀浓缩设施,两项举措的时长有待双方商榷。

据外媒报道,阿曼外交大臣赛义德·巴德尔·布赛义迪5月31日短暂访问伊朗,向伊方转交了威特科夫的新提案。

谈及特朗普与新提案就伊朗铀浓缩活动 的立场不同时,白宫官员解释称,特朗普所言 是"冰冷、严峻的事实",美方提出"非常强硬" 的条款,使伊方"不可能获得核弹"。

按照美联社说法,围绕伊朗能否开展铀浓缩活动,特朗普和威特科夫多次公开发表相左意见,而特朗普2日的措辞似乎有意为威特科夫的新提案"降调"。这份提案涵盖多项美方"重要妥协",恐招致以色列以及支持以色列的美国国会议员不满。此外,新提案多个主要观

点本质上与美国2018年5月单方面退出的伊朗核问题全面协议内容雷同或非常相似。

根据美国、英国、法国、俄罗斯、中国、德国与伊朗2015年签署的伊朗核问题全面协议,伊朗承诺限制核计划,换取国际社会解除制裁。美国2018年退出协议后,重启并新增一系列对伊制裁。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行协议部分条款,但承诺所采取的措施"可逆"。

特朗普今年1月再次就任总统后,寻求与 伊朗就伊核问题达成新的协议,双方迄今已展 开五轮间接会谈,但就多项核心议题僵持,谈 判迄今没有取得实质性进展。

伊朗指责"多变"

围绕威特科夫的新提案,伊方指责美方并未改变对伊铀浓缩活动的立场,同时未就解除对伊制裁予以明确说明,因而准备拒绝这项提案。伊朗外交官员2日透露,伊方正就美方新提案起草"否定回答","可解读为对美方提案的拒绝"。

伊朗外交部长阿巴斯·阿拉格齐2日表

示,伊方将很快正式回复美方提案。

美国有线电视新闻网2日援引伊朗高级官员的话报道,最新提案文本内容与伊美在第五轮间接谈判中所取得的最新共识"明显矛盾",美方不断改变立场成为阻碍伊核谈判取得成功的主要障碍。

另据多名了解伊核谈判进程的消息人士 说法,美伊双方为达成新协议的谈判势头似乎 正在消解。

2日,埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西在 首都开罗会见到访的阿拉格齐,双方就地区紧 张局势进行了讨论。根据埃及总统府发表的 声明,塞西重申埃及反对中东地区冲突扩大的 立场,强调缓和局势迫在眉睫,伊朗与美国正 在进行的谈判很重要。阿拉格齐则重申伊朗 将继续与埃及进行磋商。

伊朗外交部发言人伊斯梅尔·巴加埃同一 天表示,伊美双方了解彼此的红线,伊朗在铀 浓缩问题上的立场合理合法。任何忽视伊朗 基本要求与权利的提议都不会得到积极回应。

据新华社

俄罗斯公布俄乌停火备忘录

据新华社莫斯科6月3日电(记者 陈汀) 俄罗斯塔斯社2日发布了俄方在俄乌第二轮直接谈判中向乌方递交的冲突调解备忘录全文。全文包括最终解决乌克兰危机的条件、实现30天全面停火方案、和平条约签署的步骤和期限等。

俄方在备忘录中列出了和平条约的签署程序:起草和平条约文本;停战两到三天以收殓阵亡人员遗体;俄单方面移交6000具乌阵亡士兵遗体;签署停火备忘录并确定和平条约签署日期;在乌军开始撤军前设立30天的停火期,乌军须在30天内完全撤离并落实一揽子协议;乌克兰举行选举并组建政府机构;签署和平条约;条约须获得具有法律约束力的联合国安理会决议认可;条约核准、生效和落实。

俄罗斯总统助理、俄方谈判代表团团长梅金斯基表示,俄方备忘录是一份详尽、全面的提议,将有可能推动实现长期和平,至少是实现停火。

俄乌代表团2日在土耳其伊斯坦布尔就和平解决俄乌冲突进行了第二轮直接谈判。会上两国交换了双方备忘录。乌克兰代表团团长、国防部长乌梅罗夫表示,乌方将用一周时间研究俄方备忘录并协调进一步举措。

乌克兰总统泽连斯基2日在社交媒体上就俄方提出停火两三天以收殓阵亡人员遗体说:"我觉得他们很愚蠢,因为停火的意义在于从一开始就阻止人们死亡。"泽连斯基还说,俄罗斯只想在战争中获得"短暂停顿"。

泽连斯基同日还谈及乌方1日实施的特种作战行动,称这是乌方独自策划实施,向各方展示乌方实力,"没人在乎俄罗斯是否愤怒"。泽连斯基敦促美国采取强有力举措,支持制裁俄罗斯。

埃尔多安提议举行俄乌美峰会

据新华社安卡拉6月2日电(记者 熊思浩) 土耳其总统埃尔多安2日在安卡拉说,就和平解 决俄乌冲突,他提议举行一次有俄罗斯、乌克兰 和美国领导人参加的峰会。

埃尔多安当天在内阁会议结束后发表讲话说,他"最大的愿望"是让俄罗斯总统普京和乌克兰总统泽连斯基在土耳其伊斯坦布尔或安卡拉会面,"我甚至想让(美国总统)特朗普一起来"。

谈到俄乌两国代表团当天在伊斯坦布尔举行的第二轮直接谈判,埃尔多安表示,此次谈判取得了"重大成果"。俄乌双方要交换的战俘数量超过1000人。此外,俄乌双方还将交换阵亡士兵遗体,且要交换的阵亡士兵遗体数量非常大。

埃尔多安说,从俄乌冲突爆发的第一天起, 土耳其的立场就很明确,土耳其不希望在该地区 看到冲突、战斗、战争和压迫。土耳其"真诚地努力建立双方都能接受的可持续和平"。

欧盟批准英意日 合资开发第六代战斗机

力争2035年底前交付

欧洲联盟2日批准英国贝宜系统公司、意大利莱奥纳多公司、日本飞机工业振兴有限公司成立合资企业,致力于共同开发第六代战斗机。

合资企业将成为三国"全球作战空中计划"的主要承包商和主要系统集成商。"全球作战空中计划"致力于在2035年底前交付第六代战机。

欧盟委员会在官网发布的声明说,新成立的

声明说,合资企业开发制造的新一代战机将 供意大利、英国和日本政府使用,今后也有可能 向其他国家和地区销售。

这一合资企业的所有权将实行均分制,三家 企业各持股33.3%。企业总部将设在英国,首任 首席执行官将由意大利籍人士出任。

首席执行官将由意大利籍人士出任。 除了英国、意大利和日本,法国、德国和西班牙 也在开发下一代战斗机,一些人士质疑欧洲能否同

也在开发下一代战斗机,一些人士质疑欧洲能否同时推进上述长期防务项目。 据新华社(曹昌浩)

德国前外长贝尔伯克 当选第80届联大主席

联合国大会当地时间6月2日选举德国前外 长贝尔伯克为第80届联大主席。

贝尔伯克在当选后发表讲话,承诺捍卫《联合国宪章》的宗旨和原则,帮助会员国寻求共识。 贝尔伯克将于今年9月正式就任,接替第79

届联大主席、喀麦隆前总理菲勒蒙·扬,任期一年。 根据联合国区域轮换传统,第80届联大主席 席位由西欧及其他国家集团推举。

《具他国豕集团雅举。 据**央视新闻客户端(记者 徐德智)**

经合组织再次下调全球经济增长预期

据新华社巴黎6月3日电(记者 李文昕) 经济合作与发展组织(经合组织)3日发布最新一期

经济展望报告,预计2025年和2026年全球经济增速均为2.9%,较今年3月预测值分别下调0.2和0.1个百分点。

报告指出,过去几个月,贸易壁垒以及经济和贸易政策的不确定性显著增加,对商业和消费者信心产生负面影响并阻碍贸易和投资。这种充满挑战性和不确定性的国际经贸环境促使经合组织再次下调今明两年全球经济增长预期。

报告说,最新预测是基于截至今年5月中旬的关税水平将维持的技术假设。增长放缓较为显著的包括美国、加拿大和墨西哥等经济体。